
Novosti na knjižnem trgu. 
—k Odmevi slovanskega sveta, literarno-

kulturna revija, leto II., knjiga 2. — Ljublja
na 1932 Ureja Radivoj Peterlin Petruška, iz
daja »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani. Od
mevi izhajajo četrtletno v knjigah. Cena na
ročeni knjigi 30 Din, v knjigarnah 40 Din. — 
Ta številka »Odmevov« prinaša prispevke 55 
avtorjev, pisateljev, pesnikov, znastvenikov, 
slikarjev in kiparjev. Res pestra, bogata, prav 
dobro izbrana in okusno urejena vsebina, 
okrašena z reprodukcijami raznih del znanih 
naših slikarjev in kiparjev, predstavlja po
trebno in elanašnjemu času odgovarjajočo 
zbirko odličnih in prav dobrih literarnih pri
spevkov. Poleg prispevkov renomiranih lite
Tatov je našel urednik primerno mesto tudi 
za prispevke naših znanstvenikov, kar zelo 
povzdiguje vrednost te revije. — »Odmevi« 
niso glasilo kake literarne skupine, marveč 
predstavljajo zbirko prispevkov vseh naših 
resnejših literarnih delavcev. — V recenzij
skem delu je priobčena tudi obsežna ocena 
o Mladinski Matici in vseh njenih lanskih 
rednih in izrednih publikacijah. —' Revijo, ob
sežno in vsebinsko bogato, priporočamo vsem 
našim tovarišem in tovarišicam. 

—k Dr. Ivan Tavčar: Zbrani spisi L zv. 
Tiskovna zadruga v Ljubljani je izdala v 
zbirki slovenskih pisateljev I. zvezek Tav
čarjevih zbranih spisov. S tem zvezkom je 
dobilo naše knjižno občinstvo zbirko prvih 
literarnih tvorb našega romantičnega realista, 
obenem pa zaključek zbirke Tavčarjeve le
poslovne proze, ki je izhajala v redakciji od
ličnega strokovnjaka univ. prof. dr. Ivana Pri
jatelja izza leta 1921. in je obsegala v celoti 
šest obširnih zvezkov. Tavčarjevo delo, zbra
no z vso veščino v kronološkem redu, prika
zuje v tem zvezku prvo desetletje njegovega 
pisateljevanja in prinaša njegove najzgodnej
še novele, povesti in prvi roman »Ivan Sla
velj«. Za zaključek je uvrstil urednik na pi
sateljevo izrecno željo celotni cikel »Med 
gorami«, »ta niz najlepših biserov« Tavčarje
vega pripovedništva. Od prvih sentimentalnih 
začetkov gre pisateljeva umetniška rast na 
svoj prvi višek, ki kaže že tiste značilnosti, 
s katerimi je dosegel pisatelj v svojih zrelih 
letih najpomembnejše uspehe Zbirka »Slik iz 
Loškega pogorja« je gotovo najlepši prispe
vek, v katerem je — kakor pravi urednik — 
»največji sin Poljanske doline s toplim čuv
stvom oživljal vsak holm, vsak potoček, vsa
ko globel, vsako stezico, vsako kmetijo in 
vsakega človeka. Na najlepši način se je od
dolžil dolini, v kateri mu je tekla zibel in v 
kateri po njegovi želji počiva danes njegovo 
truplo«. Dr. Prijateljev uvod obravnava z vso 
temeljitostjo problem pisateljevega rojstva, 
nato pa analizira posamezne spise, ki so ob
javljeni v knjigi. V urednikovih opombah se 
razodene pogled v Tavčarjevo literarno de
lavnico in osvetljuje marsikatero biografsko, 
literarnozgodovinsko in topografsko vpraša
nje. Dr. 'Ivan Tavčar: Zbrani spisi 1. zvezek, 
uredil .dr. Ivan Prijatelj, založila Tiskovna za
druga v Ljubljani, 1932., XII in 508, cena za 
mehko vezano knjigo 84 Din. v platno veza
no 100 Din, v polusnje 108 Din. 

—k Georges Duhamel: Prizori iz bodoče
ga življenja. Pravkar je izšlo to senzacionalno 
delo francoskega pisatelja Duhamela v slo
venskem prevodu Otona Zupančiča v Ti
skovni zadrugi kot knjiga v zbirki Mojstrov 
in sodobnikov. Oprema izvršena po načrtih 
ing. arh. Janka Omahna. Cena broš. 54 Din, 
v platno vez. 80 Din, v usnje 96 Din. Knjiga 
je prevedena že skoro v vse evropske jezike 
in v Franciji sami je dosegla ogromno število 
naklad. Duhamel je izmed najpomembnejših 
piscev v sodobni francoski literaturi. Njego
ve knjige so za književni trg vedno senzacija. 
Njegova prednost je profinjen čut opazova
nja. Rad in mnogo potuje. Plod potovanja v 
Ameriko so »Prizori iz bodočega življenja« 
V knjigi zavrača amerikanizem. Vsa knjiga 
izraža usmerjeno in dosledno poveličevanje 

človekove srčne kulture in zavračanje meha
nične civilizacije. Amerikanizem slika Duha
mel kot izmaličeno, grozotno pošast, ki preti 
uničiti svetovno kulturo. Knjigi je pridejan 
uvod esejista dr. Stanka Lebna, ki oellično 
predstavlja Georga Duhamela slovenski jav
nosti. 

—k Ludovik Mrzel: Luči ob cesti. Črtice. 
Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. Cena 
vezani knjigi 50 Din. Mrzelove črtice, 54 po 
številu, so deljene v tri poglavja. Luči, Za 
človekom, S ceste Iz vseh veje lirika. Idejno 
imajo več ali manj socialno obiležje. Knjiga 
Luči ob cesti je ena najvidnejših knjig naše 
domače literature. 

—k Jaroslav Durvch: Marjetica. Izšla v 
Leposlovstveni knjižnici, izdala Jugoslovenska 
Matica. Iz češčine prevedel dr. Ferdo Kozak. 
Iz romana dehti simbolično izraženo hrepene
nje moža po ženi, nositeljici najplemenitej
ših lepot na zemlji, katera se mu razodeva v 
svojih sedmih lepotah dekliškega srca in du
še, a vendar tako, da se prikazuje vedno v 
drugi obliki in se nespoznana hipoma odmak
ne Mož bega za njo, dokler se mu končno 
sama ne razodene. 

—k Griša Koritnik: Ptič Nikdarnič. Sa
mozaložba. Naroča se pri pisatelju samem: 
Rožna dolina 15/XVII. Vez 20 Din. Vsebuje 
7 zgodb: Ptič Nikdarnič, Krtača, Na dnu je
zera, Lesnika, Mora, Čarobni vrtiljak Možek
polžek. Zgodbe; namenjene otrokom, bodo 
po svoji vsebini in tonu dobrodošlo čtivo in 
Jep dodatek šolarskim knjižnicam. Ilustriral 
je akademični kipar Ivan Zaje. Perorisbe so 
odlično prilagodene vsebini in bodo po svoji 
romantični navdahnjenosti mnogo pripomo
gle k čim večjemu užitku naših malih bravcev. 

—k Joža Bekš: Iskre in plameni. Samoza
ložba. Naroča se: Joža Bekš, Ljubljana, Dal
matinova ulica 3/III, ali pri Tiskovni zadrugi. 
V platno vezana knjiga stane 40 Din, broši
rana 30 Din. Bekš je v omenjeni knjigi zbral 
svoje najboljše pesmi — Po vsebini so zelo 
mnogolične, tako opeva kmetsko življenje, 
prirodo, ljubezen, nekaj je prigodnic in pa
triotskih pesmi. Pesmi so razdeljene v šest 
delov. 

—k Tiskovna zadruga je pravkar izdala 
Novelirani uradniški zakon z dne 31. marca 
1931., ki je izpopolnjen z vsemi zakonskimi 
določbami, bodisi s tistimi, ki so bile dotlej 
ukinjene, bodisi z onimi, ki izpreminjajo, ozi
roma elopolnjujejo prvotno besedilo tega za
kona. V pripombah so priobčene vse uredbe 
in pravilniki, izdani na podstavi tega zakona. 
Dalje vsebuje ta snopič tudi zakon, s katerim 
se znižujejo prejemki državnih uslužbencev, 
kakor tudi vse določbe finančnega zakona za 
leto 1932 /33., ki se nanašajo na državne na
meščence. Zakon je neobhodno potreben za 
vsakega državnega nameščenca, pa tudi za 
vsak državni urad. Snopič, ki obsega 256 stra
ni, stane v mehki vezavi Din 24'—, v platneni 
pa Din 36'— s poštnino vred, brez poštnine 
Din 22'— ozir. Din 34'—. Naročila sprejema 
knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani, Še
lenburgova ulica 3. 


